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Istituto Nazionale di Statistica
Servizio Popolazione Istruzione e cultura

INDAGINE STATISTICA SULL’INSERIMENTO PROFESSIONALE DEI
LAUREATI DELL’ANNO 1998

QUESTIONARIO!

! Durante le interviste devono essere lette solo le parti con carattere tondo. Le parti con carattere corsivo sono

istruzioni per I’intervistatore o comunque da non leggere durante I’intervista.
Le modalita di risposta di ciascuna domanda devono essere visualizzate tutte quante su un’unica schermata.



Buona sera/buon giorno vorrei parlare con il Dott./la Dott.ssa....

Per il CATI: in base al codice intervistato inserito dall’intervistatore, visualizzare automaticamente il nome e

cognome dell’intervistato.

Per I’intervistatore: se si € trovata la persona, proseguire con I’introduzione, altrimenti chiedere quando sia possibile

trovarla, spiegare il motivo della chiamata, cercare di fissare un appuntamento e chiudere.

Buona sera/buon giorno, stiamo svolgendo un’indagine sull’inserimento professionale dei laureati dell’anno 1998 per
conto dell’lstat, Istituto Nazionale di Statistica.
| dati che verranno raccolti sono tutelati per legge dal segreto statistico e rimarranno anonimi.

d. A

d.B

Ha ricevuto la lettera dell’Istat che la informava del fatto che il suo nominativo ¢ stato selezionato per
I’indagine?

NO 1 passaread.C
Sl 2

Non sa/non ricorda 3
Puo cortesemente rispondere ad alcune domande?
NO 1 chiudere

Sl 2 passaread. D
APPUNTAMENTO 3

Per il CATI: nel caso di modalita di risposta “1”, far apparire : “Le ricordo che questa indagine viene svolta

d.C

dall’Istituto Nazionale di Statistica. Il suo nominativo ci & stato fornito dall’ateneo in cui si & laureato.
L’intervista non le prendera molto tempo, ma se crede la posso richiamare in un altro momento.*

Deve essere qui prevista la possibilita di confermare il rifiuto, di passare direttamente al quesito d. D
o di prendere un appuntamento.

Mi dispiace per questo contrattempo. Pud cortesemente rispondere ad alcune domande che I’Istituto Nazionale
di Statistica sta rivolgendo a un campione casuale di laureati?

NO 1 chiudere
Sl 2 passaread. D
APPUNTAMENTO 3

Per il CATI: nel caso di modalita di risposta “1”, far apparire : “Le ricordo che questa indagine viene svolta

d.D

d.E

dall’Istituto Nazionale di Statistica. Il suo nominativo ci & stato fornito dall’ateneo in cui si & laureato.
L’intervista non le prendera molto tempo, ma se crede la posso richiamare in un altro momento.*
Deve essere qui prevista la possibilita di confermare il rifiuto, di passare direttamente al quesito d. D
o di prendere un appuntamento.

Nel 1998 ha conseguito una laurea?

NO 1 passaread. E
Sl 2 passare al quesito 1.1

In che anno I’ha conseguita?
1998 1 passare al quesito 1.1

altro anno 2 chiudere
non I’ha mai conseguita 3 chiudere

Per il CATI: nel caso di modalita di risposta “2”” o0 ““3”, far apparire: “Mi dispiace per questo contrattempo, ma non fa

parte del nostro campione”



Sezione1l. CURRICULUM

1.1. Che tipo di maturita ha conseguito? Le leggo adesso i casi previsti:

= MALUMTEA SCIBNTITICA . .cviveiiiie et 010
- CIASSICA vttt et 020
- LT UL o USSR 030
- AFEISLICA .vvvvieeeectie et bbbt 040
- maturita di SCUOIa MAGISIIAIE ........coviviiiieiee e 050
- di ISEIULO MAGISTIAlE ..o 0601
- (o LIS (L (0 (o T = o (=TSSR 070
- MAturitd teCNICa PEr GEOMELIT ....cvciiieieiiiieiee ettt 080
- tECNICA INAUSIITAIE. ...t 090
- tECNICA COMMETCIAIE........viviiiiieeicte et 104
- altra MAtUrita tECNICA ..ovvveriiiieccce e 1104
- maturita professionale per i servizi commerciali € turistiCi..........ccocoevevvviveivcrerennenn, 120
- altra maturita professionale ..........ccccvcviveieiine i 130
= NON SA/NON FICOFUA. .. cvvevierieieie sttt sttt sresre e eree e s 9704
= NON VUOIE FISPONUEIE... .eiiiiiiiciieec s 980
- NON CaPISCE 12 dOMANUA. .. ... .ceeiiiiie e 990

1.2. Qual é stato il suo voto di maturita?

- Voto in sessantesSimi........ccocvvevrierirnnnenns ]
- NON S&/NON FiCOrda......cceevvvvrveireieiinnne, 97 Q1
- non vuole rispondere........ccoeverereiennnns 980
- non capisce la domanda.............cccceeenene 990

- Altro (specificare voto e scala)

Per il CATI: il range delle risposte ammesse & da 36 a 60. Se la risposta dell’intervistato & fuori range, il
programma deve riproporre il quesito 1.2 e far digitare di nuovo la risposta. L’intervistatore
dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:

Se la nuova risposta & uguale alla precedente, 0 comunque fuori range, il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

1.3. Oltre alla laurea conseguita nel 1998, possiede anche un’altra laurea o un diploma universitario o di scuola diretta
a fini speciali? Le segnalo che sono possibili piu risposte.

Per il CATI: sono possibili piu risposte

S UNAIEA TAUFBA ...ttt bbbt 14
- un diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali .............c.ccoevvivivveienennenn. 20
= N0, NESSUNO Ai QUESTE ...evrveiiicie ettt st re e 30
(0 TSV T I ot ] o - SR 70 (passare a q.1.6)
= NON VUOIE FISPONAEIE....c.eeiviieie sttt sttt n e 80

- NON CaPISCe 12 dOMANUA........cueiviieie e 90



1.4. L’ha conseguita prima o dopo il 1998?

S PFIMA s 104
S AOPO0. e 20
- NON S&/NON riCOrda...... .oocoereirerieinnne, 74
- non vuole rispondere..........cccoceiiiiiennns 84
- non capisce la domanda...........c.ccecevenene 90

Per il CATI: se I’intervistato ha risposto al quesito 1.3="1" e al quesito 1.4="1" il programma dovra
passare al quesito 4.1 (notizie sulla famiglia).
Se I’intervistato ha risposto al quesito 1.3="2’, il programma dovra passare al quesitol.6.
Se I’intervistato ha risposto al quesitol.3="1" e al quesito 1.4="2" il programma proseguira col
successivo quesito 1.5.

1.5. Qual & stato il motivo principale per cui, dopo aver conseguito la laurea nel 1998, ha deciso di iniziare un nuovo
corso di laurea?

- era insoddisfatto degli sbocchi professionali offerti dalla prima laurea ? .................. 14
- aveva Maturato NUOVI INTEMESST ?... .occveiiieiie et 20
- 0 era rimasto deluso dai contenuti del COrS0 ?.......ccccoveieiiniiiie s 30
(0 TV T I ot ] o - SR 70
= NON VUOIE FISPONAEIE.....c.veeeiesie sttt sttt 80
- NON CaPiSCe 12 dOMANUA........cveiviere e 90

1.6. Quando si & laureato era iscritto in corso o fuori corso ?

- fUOKT COISO ... 14

SN COMS0..eiiiiit s 20 |

- NON S&/NON FCOrda......ccevvverviirieiciiinn 74 (passare al quesito 1.8)
- non vuole rispondere.........ccccoeveiiiennns 8u

- non capisce la domanda.............cccceeeneee 90

Per il CATI: nel caso la risposta fornita dall’intervistato risulti incompatibile con le informazioni preesistenti, il
programma dovra riproporre il quesito 1.6. L’intervistatore dovra rileggere il quesito indicato
preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:

Se la nuova risposta é uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma deve
registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.



1.7. A quale anno fuori corso?

= 1° fUOKT COISO .vvveeei e, 104
= 2° fUOKT COISO ...evveeei e 204
- 3° fUOKT COTSO ..., 34
= 4° fUOKT COTSO ... 401
- 5°fuori corso 0 Pill ...cevvevveeeeevieiiinienns 504
- NON SA/NON FICOrda......ccvveveeieciiriciieeiiene 704
- non vuole rispondere.........ccoceevvvrvinenas 80
- non capisce la domanda.............ccccoeueneae 90

Per il CATI: nel caso in cui la risposta fornita dall’intervistato risulti incompatibile con le informazioni

preesistenti, il programma dovra riproporre il quesito 1.7. L’intervistatore dovra rileggere il
quesito indicato preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho shagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:

Se la nuova risposta & uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma deve
registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

1.8. All’epoca in cui lei si & laureato, qual era il voto massimo previsto per il suo corso di laurea?

- MasSimO VOLO: ......ccovvviveeeecieece e ]

- NON S&/NON FCOrda......ccocvrveviiriiicicine, 99701
- non vuole rispondere.........ccoccovvriennnenn 998 01
- non capisce la domanda.............cceceeenene 999 1

Per il CATI: nel caso di incompatibilita con le informazioni preesistenti, il programma dovra riproporre il

guesito 1.8. L’intervistatore dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:

Se la nuova risposta € uguale alla precedente, il programma deve accettarla. 1l programma deve
registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

1.9. Qual é stato il suo voto di laurea?

SVOLO i s .
- NON Sa/NON FICOrda .......covoevvevrieriaienen, 9970
- non vuole rispondere..........ccocvvevvveenne. 998 1
- non capisce la domanda..............cc....... 999 0

Per il CATI: nel caso di incompatibilita con le informazioni preesistenti o nel caso in cui il valore non sia

ammissibile (ad esempio: inferiore a ‘066’ se risposta quesito 1.8='110’, inferiore a ‘060’ se
risposta al quesito 1.8="100’), il programma dovra riproporre il quesito 1.9. L’intervistatore dovra
rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:.

Se la nuova risposta & uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma deve
registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

Per il CATI: se q1.9=q1.8 si passa al quesito 1.10se q1.9<q1.8 si passa al quesito 1.11



1.10. Con lode?

SNO L 10
S Sl 24
- NON S&/NON FCOrda......cvevvrveecirieiciines 74
- non vuole rispondere..........cccoceiininennns 84
- non capisce la domanda.............cccceeeneee 90

Per il CATI: nel caso di incompatibilita con le informazioni preesistenti, il programma dovra riproporre il
quesito 1.10. L’intervistatore dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:
Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:
Se la nuova risposta & uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma
deve registrare in output solo la seconda risposta.
Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

1.11. In quale mese si & laureato?

= GENNAID ..ovvveeeee e 010
- Febbraio ... 020
SMAIZO e 030
AP e 040
= MAgGIO ooieee e 050
110 o[ o TS 0601
S LUGHIO i 070
= AQOSEO oo 08 Q
- Settembre ..o 090
- OtODIre oo 100
- NOVEMDBIE ..o 110
- Dicembre ... 120
- NON Sa/NON riCorda.....ccccevveveveiennieannas 970
- non vuole rispondere.........cccceevivevinennas 980
- non capisce la domanda.............ccccceeeae 990

Per il CATI: nel caso di incompatibilita con le informazioni preesistenti, il programma dovra riproporre il
quesito 1.11. L’intervistatore dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:
Mi scusi, probabilmente ho shagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:
Se la nuova risposta € uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma
deve registrare in output solo la seconda risposta.
Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

1.12. Prima di iniziare questo corso di laurea, era stato precedentemente iscritto ad un altro corso di laurea che ha
successivamente interrotto?

SNO L ———— 10 (passare al quesito 1.14)
S Sl 24
- NON S&/NON FCOrda......covevvvveeeiriiiiiine, 74
- non vuole rispondere.........ccoceovereinnenn 84 (passare al quesito 1.14)

- non capisce la domanda.............ccccceeneee 90



1.13. A quale area disciplinare apparteneva il corso che ha interrotto ? Le leggo adesso i possibili gruppi di corsi.
Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Se ha interrotto piu di un corso, si riferisca a quello che ha interrotto subito prima
dell’iscrizione al corso di laurea di cui ha conseguito il titolo nel 1998.

= GIUPPO SCIBNTITICO ...c.veeiciiieciie ettt b 010
- Chimico- FarMacCBULICO .......c.ccveivieiiciecic et 0204
- LC1-To R 2] To] (oo [[odo S 030
- T [Tl TSSO 040
- a0 [=To [ LT T S 050
- F N o 1 (=] 100 USSP 060
- Ao |- 1 o TSSO 070
- ECONOMICO-STAtIStICO. ... cviiieiiececcecece e 080
- POlItICO-SOCIAIE. ......c.oiciiectecce e 090
- GIUMIAICO ..ot re e be e st sreas 100
- LELEEIANIO ..vviivieitie ettt et et be e b b e e ar e ere e 1104
- LINQUISTICO ...ttt et 120
- INSEGNAMENTO.......etiitiiieitieiie ettt s sb et e 130
- PSICOIOQICO ...t e bbb 140
(eI TEST VAT I olo] o - TSRS 970
= NON VUOIE FISPONEIE......veviieicie sttt sttt r e 9801
- NON CaPISCE 12 dOMANUA........cveviieie st 990

Per I’intervistatore: se I’intervistato ha difficolta a rispondere, leggere I’elenco una seconda volta.
In caso di necessita I’intervistatore pud chiedere il nome del corso e utilizzando i
cartellini classificarlo all’interno dei gruppi.

1.14. Parliamo della laurea conseguita nel 1998. L'universita in cui si & laureato, si trovava nella stessa citta in cui
viveva prima di iscriversi 0 in una citta diversa?

- nella stessa Citta.........cccoveveeveicieiniennas 10 (passare al quesito 1.19)
-inuna citta diversa .........ccoceevevveriinnnnn 24
- NON Sa/NON ricorda... ...ccoverevrerenennne 74
- non vuole rispondere... .....ccccoevvivrvinnnns 80 J (passare al quesito 1.19)
- non capisce la domanda... .........ccecceenee 90

1.15. Per seguire gli studi universitari si & trasferito in questa citta?

SNO 10
S Sl 24
- NON Sa/NON riCOrda... ...ccovveveeireirinene, 74 (passare al quesito 1.17)
- non vuole rispondere... ......ccooeoveriinnnn 804
- non capisce la domanda... .........ccoceeenene 90

1.16. Non si e trasferito perché poteva seguire le lezioni andando e tornando in giornata, oppure perché non ha potuto o
voluto cambiare citta?

- potevo seguire le lezioni andando e tornando in giornata...........c.ccoceeevvvnicvenenine 14
- non ho potuto 0 voluto cambiare CItta .........ccccoveviiriiiiiiec s 20
= NON SA/NON FICOPUA ...ttt e b bbb e 70 ssare a g 1.19)
= NON VUOIE FISPONUEIE ...ttt et e 8

- NON CaPISCe 12 dOMANUA........ccuoiviiiie e 90



1.17. Si e trasferito per la maggior parte degli studi o solo per un periodo ?

- per la maggior parte .......c..cccccveiiinnenn 14
- PEr UN PEriodo.......cccevevririeeiineicnenes 24 (passare al quesito 1.19)
- NON S&/NON FiCOrda... .ooevrvereirieciiene 74
- non vuole rispondere... .....ccccoceveninennns 84
- non capisce la domanda... .........cceceeeeeee 90

1.18. Dopo il trasferimento dove ha abitato in prevalenza:

- in abitazione di proprieta ?........ccceevnene 10
SiNaffitto 2. 24
- iN pensionati ? ......ccoeveie s 30
- in una casa dello studente ?...........cc....... 40
- 0 presso parenti 0 amici ?........ccocvvvvennns 50
SAltrO. 60
- NON Sa/NON ricorda... .coeveeveieieniiieias 70
- non vuole rispondere... ......cccoceveeniiennns 84
- non capisce la domanda... .........cccceeeneee 90

1.19. Durante gli studi universitari ha frequentato corsi privati di preparazione agli esami?

SNO 10
=Sk 24
- NON S&/NON FiCOrda... .ocoovverieiriicinne, 74
- non vuole rispondere... ......ccooeeveniinnnn 804
- non capisce la domanda... .........cceceeenee 90

1.20. Durante il corso di laurea ha svolto:

- lavori saltuari o stagionali ? ................... 10
- lavori continuativi ? ......c.cccoeeveienniennns 20
- 0 non ha mai lavorato ? ..........cccccevvvennnns 30
- NON Sa/NON ricorda... .cccocevveverereriniennnas 70
- non vuole rispondere... .....ccccoevvevrvinnnnas 804
- non capisce la domanda... .........ccoceeenene 90

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Se ha svolto piu di un lavoro, si riferisca a quello che considera pit importante

1.21. Se dovesse scegliere oggi, si iscriverebbe di nuovo allo stesso corso di laurea in cui ha conseguito il titolo nel

1998?
SNO 14
=Sl i ———— 20 (passare al quesito 1.25)
- N0N Sa/NON ricorda... ...coovvrevrerencnnnn 74
- non vuole rispondere... ......ccooeoveriinnnn 804
- non capisce la domanda... .........ccoceeenene 90

1.22. Si iscriverebbe:

- ad UN altro COrsO di TAUMBAT .........coiiiie et 14

- ad un corso di diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali (incluso ISEF)? ........ 20

- 0 non si iscriverebbe a NessUN COrso UNIVEISItANIO?.......c.ccvcveiereieieeeeieesie e sie e sre e e e 3 Q(passare
g.1.24)

= NON SA/NON FICOTTUAL .. veviitiiieiiie ettt bbbt bbb 74

= NON VUOIE FISPONUEIE... c.eevieieie ettt sttt st et sae st e e e e s e e e saeseesresresneeneeneens 804



- non capisce la domanda



1.23. Sceglierebbe un corso dell’area:

- SCIENLIFICA ? v 010
- chimica - farmaceutica ? .........ccccoeevvenens 020
- 0e0-biologica ?. ... 034
SMEAICA ? oo 040
- INQEGNEITA ? ..o 0504
- architettura 2. 060
R (0| -1 T USSR 070
- 8CONOMICO-StatiStiCa ? ....cvvvvvvveericiieene 080
- politico-sociale ? .....c.ccceveveverieiinrieinns 090
S QIUMAICA 2. 100
- letteraria 2. ..o 114
- liNQUISEICA 7 .o 120
- INSEgNaMENto ? .....ccvvvevvvirieicireceens 130
- PSICOIOQICA 2. 140
- educazione fisica (ISEF) ?... ..o 150
- NON Sa/NON ricorda... .cooeveeveneieicieeas 970
- non vuole rispondere... ......cccoceveiniiennns 980
- non capisce la domanda..............cccceueueae 990

Per I’intervistatore: se I’intervistato ha difficolta a rispondere, leggere I’elenco una seconda volta.
In caso di necessita I'intervistatore pud chiedere il nome del corso e utilizzando i
cartellini classificarlo all’interno dei gruppi.

1.24. Qual & il motivo principale per cui non si iscriverebbe nuovamente allo stesso corso di laurea di cui ha conseguito
il titolo nel 1998?

- & insoddisfatto degli sbocchi professionali offerti dalla sua laurea? .............cccoeveee. 14
- ha Maturato NUOVI INTEIESST 2.....ccveeiieeie e re e e 20
- & rimasto deluso dai contenuti del COISO 2.......ccviviieiiiieieicse e e 304
- 1L (TSRS 40
(O TET VT I oto] o - TSSO 70
= NON VUOIE FISPONAEIE.....c.eeiviiecie sttt sttt n e 80
- NON CaPISCe 12 dOMANUA........cveviieii e 90

1.25. Dopo la laurea ha superato esami di stato per I’abilitazione all’esercizio di un’attivita professionale?

“NO 14
S Sk 24
- NON Sa/NON ricorda .......cocevveveeneiienecne, 70
- non vuole rispondere..........ccoceevveeeennnne. 80

- non capisce la domanda...................... 90



1.26. Le fard adesso alcune domande sulle attivita di studio successive alla laurea. Mi dica per ciascuna se la sta
frequentando, I'na gia conclusa, I'ha interrotta o non I'ha mai svolta.

Per il CATI e per Iintervistatore: sono possibili piu risposte.

- un dottorato di ricerca: lo sta frequentando, lo ha gia
concluso, lo ha interrotto o non I'ha mai svolto?........

- Una specializzazione post-laurea..........

- un master: lo sta frequentando, lo ha gia concluso, lo

ha interrotto o non I'na mai svolto?.....
- un altro corso di laurea..........ccueeeneee.

- un corso di diploma universitario o di scuola diretta a

fini speciali.........ccooeiiiiniiiiiiie
- una borsa di studio universitaria..........
- una borsa di studio extrauniversitaria..
- Uno stage 0 tiroCiNio .....c.ccceeveveeevienins

- un corso di formazione professionale o di

aggiornamento (di durata superiore a
300 OF€)..cveieeerieieie et
- un’altra attivita di studio e formazione

tre mesi 0 a

Sl
Frequenta Ha Ha
concluso interrotto
10 20 30
104 204 304
10 204 304
104 204 34
104 204 34
104 204 34
104 204 34
104 204 34
10 20 30
10 204 304

NO

40

40
40

40
40

40
40
40
40

40

Non sa/
non
ricorda

74

74
74

74
74

74
74
74
74

74

Non
vuole
rispon-
dere

8

84
84

84
84

84
84
84
84

84

Non
capisce
la do-
manda

90

94
94

9d
9d

94
94
94
90

94



Sezione 2. LAVORO

2.1. Dal momento in cui ha conseguito la laurea ad oggi ha avuto qualche opportunita di lavoro che ha rifiutato?

Per I’intervistatore: fare riferimento anche ad eventuali lavori non regolarizzati da contratto. Includere i
contratti di Formazione e lavoro e I'apprendistato. Escludere invece i dottorati di ricerca,
le borse di studio, i tirocini, gli stage e il praticantato, anche se retribuiti. se I’intervistato
ha necessita di chiarimenti leggere:

Nel caso in cui abbia avuto piu di un’opportunita di lavoro, faccia riferimento a quella che
considera piu interessante.

SNO e 14 (passare al quesito 2.3)
SSh 24

- non sa/non ricorda................... 70

- non vuole rispondere................ 80 = (passare al quesito 2.3)
- non capisce la domanda........... 90

2.2. Qual ¢ il motivo principale per cui I’ha rifiutata?

Per I’intervistatore: & possibile una sola risposta.

- avevo gia un lavoro/ ero in attesa di Un altro lavoro..........ccceveieieicie s 010
- non mi piaceva quel tiPo di JAVOFO........c.eiiiiiiee e bbb 020
- non mi garantiva Stabilit@ 0 SICUMBZZA .........cccceveieieiee et 030
- non ero soddisfatto del trattamento ECONOMICO ......ccvccvieieiiierieie e 040
- volevo seguire ulteriori corsi di studio o di formazione professionale ...........cccccoovvviiiievccci e, 050
- la sede di lavoro era troppo distante

- avevo impegni familiari o personali (servizio militare, accudire figli o parenti, €CC) ......cccceevvvrrnnene. 070
S AIEEO MOLIVO ...ttt b ettt bbb bbbt 080
= NON SA/NON FICOMTUA ..ttt sttt b et bbbtk b bbb bt et et st et et b ne e 970
= NON VUOIE FISPONTETE ...ttt ettt b e bbbt 980
- NON CAPISCE 8 HOMANTA . ....cveiiiiiiitiic ettt 990

2.3. Dopo il conseguimento della laurea ha iniziato qualche lavoro che successivamente ha interrotto?

“NO 10 (passare al quesito 2.8)
Sk 24

- non sa/non ricorda...........cce.e...... 74 —|+

- non vuole rispondere................... 804 (passare al quesito 2.8)
- non capisce la domanda.............. 90

2.4. Di che tipo di lavoro si trattava?

Per I’intervistatore: il lavoro continuativo con un termine include anche i contratti a termine e/o i contratti di
formazione e lavoro.
Nel caso in cui I’intervistato abbia interrotto piu di un lavoro, leggere.
Si riferisca al primo lavoro che ha iniziato e successivamente interrotto dopo la laurea.

- Saltuario ....ocoeeeveeeeeceeeeeee 10
- Stagionale ......ccccoevivinienciens 20
- Continuativo con un termine............ 3Q

- Continuativo senza un termine......... 4 Q



- NoN Sa/NoN ricorda..........coverveeenas
- non vuole rispondere..........c.ccco.....
- non capisce la domanda..................



2.5. Era un lavoro autonomo?

Per I’intervistatore: solo se I'intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Le ricordo di fare riferimento al primo lavoro che ha iniziato e poi interrotto dopo il
conseguimento della laurea.

“NO. 10
] I 20
- non sa/non ricorda..........ccoeuen.... 74
- non vuole rispondere.................. 80
- non capisce la domanda............. 90

2.6. Per il CATI: non porre questa domanda se quesito 2.4= 1,2 (saltuario o stagionale).

Mi puo dire in che anno e mese lo ha iniziato?

Per I’intervistatore: se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Le ricordo di fare riferimento sempre al primo lavoro che ha iniziato e poi interrotto, dopo
la laurea.

Per il CATI: il campo delle risposte ammesse ¢ 1998 - 2001. Se la risposta € “altro anno”, riproporre il
quesito 2.3. Se la nuova risposta & uguale alla precedente, o comunque fuori campo, il
programma deve accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta.

Se I’anno & “2001”, accettare fino al mese in cui si sta svolgendo I’intervista.

Anno
1998 L.t 10
21999 Lt 20
22000 ..t 30
2001 it 40
—altro anno ..., 50
- non sa/non ricorda..........cccoeveervennnn, 70
- non vuole rispondere.........ccceevrvennne 80
- non capisce la domanda.................... 90
Mese:
= GENNAID . 010
- Febbraio......cccooeveicii 020
SMArZO .o 030
ARl 040
- MagQio ...cvi 050
= GIUGNO .. 06 Q
S LUglO. e e 0704
= AQOSTO ... 08
- Settembre ..o 0904
- Ottobre oo 100
- NOVEMBIE.....ovevveicieccececc e, 110
- Dicembre ..., 120
- non sa/non ricorda ..........ccceveeuveninnn, 9701
- non vuole rispondere.........ccccevvirnens 980

- non capisce la domanda.................... 990



2.7. Qual ¢ il motivo principale per cui lo ha interrotto?

- Avevo trovato Un altro TaVOK0 ..........coeviiiieiiieee s 010
- Era un [avoro @ terMINe ......cvieieiiiieisc et 020
- Non mi piaceva quel tipo di laVOr0 ........ccccveveiicie e 030
- Non mi garantiva stabilitd 0 SICUIEZZa............ccceireeieiriiirireee e 040
- Non ero soddisfatto del trattamento CONOMICO..........ccerervieriniiieieee e 050
- Non ero soddisfatto delle possibilita di Carriera..........ccocoevvierieieiereieieseee e 060
= VOIBVO STUAIAIE ...ttt ettt sb bt 070
- Avevo impegni familiari o personali (servizio militare, accudire figli, ecc) ............. 084
- La sede di lavoro era troppo diStANte ..........ccooeieieriieiisireeie e 090
- Per licenziamento/Chiusura @ttiVita ............cooceveiiiiiiiiieesese s 100
B 11 o OSSPSR SRR 110
= NON SA/NON FICOTUA ...ttt ettt sttt n et eenes 97 Q4
= NON VUOIE FISPONAEIE.....c.eeeeiecie sttt sttt nee s 98 0
- NON CaPiSCe 1a dOMANUA........cceevieeeieeese e 990

2.8. Attualmente € impegnato in una delle attivita di formazione che le leggero adesso? Risponda "SI" solo se &
retribuita.

Per I’intervistatore: I'apprendistato e i contratti di Formazione e lavoro NON vanno considerati come attivita

formativa.
- Dottorato di FiCerca ........ccooevererenenieeeiereee 010
- Scuola di specializzazione..........c.cccooeeerenennenn 020
- Borsa di Studio ........cooeeiiiiiii 030
- TIrocinio 0 Stage......ccovevveveereiese e 040
- Praticantato ......o.ccovveveieieieisece e 050
- Piano di inserimento professionale (PIP)........... 060
- Altra attivita formativa retribuita ..............c...... 070
- No, nessuna di QUESEE.......c.ccvevereerererere e 080
- NON Sa/NON FICOrda....c.covvereeriieie e 9701
- non vuole rispondere..........ccoeovvneininninennnns 980
- non capisce la domanda..........cc.ccoeervincncnne. 990

2.9. Per.il CATI: modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito 2.8.

Se quesito 2.8 assume valori da 01 a 07 chiedere:
Oltre a questa attivita, attualmente svolge un’attivita lavorativa retribuita? Le segnalo che I'apprendistato e i
contratti di Formazione e lavoro vanno considerati come lavoro.

Se quesito 2.8=08 0 97 0 98 0 99 chiedere:
Attualmente svolge un’attivita lavorativa retribuita? Le segnalo che I'apprendistato e i contratti di Formazione
e lavoro vanno considerati come lavoro.

Per I’intervistatore: se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Se svolge pit di un lavoro retribuito, si riferisca a quello che considera principale.

- NO, non lavoro................. 14

- Sl lavoro......coceieieee. 2 O (passare al quesito 2.14)
- non sa/non ricorda..........ccoceeeveuenne. 70

- non vuole rispondere............ccevnine 80

- non capisce la domanda.................. 90



2.10. Anche se attualmente non & occupato, la settimana scorsa ha effettuato qualche ora di lavoro retribuito?

Per il CATI: Se quesito 2.8 assume valori da 01 a 07 visualizzare la seguente frase:
Escluda, pero, le ore dedicate all’attivita formativa che sta svolgendo

SNO 104 (passare al quesito 2.12)
S SH 204

- Non sa/non ricorda...........oeevveuenene 74 —|+

- non vuole rispondere............ccvnene 80 (passare al quesito 2.12)
- non capisce la domanda.................. 90

2.11. Quante?

Per Iintervistatore: una giornata di lavoro dura di norma 8 ore. Una settimana di lavoro dura di norma 40 ore.

Per il CATI: il campo delle risposte ammesse € da 1 a 50 ore. Se la risposta dell’intervistato & fuori range, il
programma deve riproporre il quesito 2.11 e far digitare di nuovo la risposta. L’intervistatore
dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:
““Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:”.
Se la nuova risposta € uguale alla precedente (o comunque fuori campo), il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta.
Il programma non va avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la risposta.

-N°ore|_|_|

- non sa/non ricorda........... 970
- non vuole rispondere........ 980
- non capisce la domanda... 990

Per il CATI: Se quesito 2.11>0 o quesito 2.11=97, 98, 99 (il n° ore & maggiore di 0 0 non dichiarato) passare
alla domanda 2.14.

Se quesito 2.11=0 ( il n° ore & uguale a 0) riproporre la domanda 2.10. Se anche nella seconda
registrazione il numero di ore é uguale a 0 continuare con la domanda 2.12.

2.12. Cerca lavoro?

= NO 10
= S s 20
- non sa/non ricorda..........ccocveveennnn. 70 (passare al quesito 3.1)
- non vuole rispondere..........c.ceevnine 80
- non capisce la domanda.................. 90

2.13. Qual ¢ il motivo principale per cui non cerca lavoro

- voglio proseguire gli STUAI. .......c.ooiiiiiiiii e 010

- StO PEr INIZIArE UN TAVOI0 . ....cvviiiiicie et 020

- NoN trovo 1avori Che Mi INTEFESSINO. .....viviveiiirieise et 030

- S0N0 iN AttSA Ai UN CONCOTSO....vvivieeiiiteietesteieiesteestesse et st ebe st b s e sbesaenesreseenes 040

- sto svolgendo una attivita formativa retribuita..........ccccocvoviviicicicc 050

- collaboro ad un’attivita familiare ... 06 O

- per motivi personali (salute, matrimonio, assistenza, altri familiari, ...).....c..c.co...... 070 (pass. a
quesito 4.1) —
- per obblighi di 1EVAL ..o 080

=L (TSRS UR RPN 090

= NON SA/NON FICOFUA. ... ittt bbbttt e bbb b ns 970

= NON VUOIE FISPONUEIE ...ttt bt 980

- NON CapiSCe 1a dOMANTA. ........c.coviiiie e 990






2.14. Per il CATI: se quesito 2.8 assume valori da 01 a 07 e quesito 2.11 >0 (attivita formativa e lavoro) leggere la
seguente frase:
Nel seguito dell'intervista la prego di rispondere alle domande che le porrd facendo riferimento
al lavoro che svolge e non all'attivita formativa.

Di che tipo di lavoro si tratta?

- Saltuario ..., 1Q
- Stagionale ..o, 20
- Continuativo con un termine............ 34
- Continuativo senza un termine......... 410
- nON Sa/Non ricorda..........oveeeeeruenne. 70
- non vuole rispondere..........ccccevu..e. 80
- non capisce la domanda.................. 90

Per I’intervistatore: il lavoro continuativo con un termine include anche i contratti a termine e/o i contratti di
formazione e lavoro.

2.15. 1l lavoro che sta svolgendo ¢ iniziato prima o dopo il conseguimento della laurea?

-Prima..... 10 (passare al quesito 2.20)
=DOPO0 .o 20
- non sa/non ricorda.................. 74
- non vuole rispondere................ 804
- non capisce la domanda........... 90

2.16. Per il CATI: Non porre questa domanda se quesito 2.14=1, 2 (saltuario o stagionale).
In che anno e mese lo ha iniziato?

Per il CATI: il campo delle risposte ammesse ¢ 1998 - 2001. Se la risposta & “altro anno™, riproporre la
domanda 2.15. Se la nuova risposta & uguale alla precedente, o comunque fuori campo, il
programma deve accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta. Se
I’anno é ““2001”, accettare fino al mese in cui si sta svolgendo I’intervista.

Anno
1998 e, 14
1999 L, 20
= 2000 ..o 30
= 2001, 40
-altroanno ..., 50
- non sa/non ricorda........... 70
- non vuole rispondere....... 84
- non capisce la domanda... 9 U0
Mese:
- GeNNaio ......cceevveeeeeieene, 010
- Febbraio .......cccccocevennnnn. 0204
-Marzo ..o, 030
-ApPrile o, 040
-Maggio ....ccoevevveiriiee, 050
- GIUgNO oo, 060
- Luglio oo, 070
Yo o)) (o [N 080
- Settembre .......cccoeveevenenne 090
B 01 (0] o] - U 100
- Novembre .......cccoceevenneae 110
- Dicembre .....c..ccovveivinnn 120
- non sa/non ricorda........... 9701
- non vuole rispondere....... 980

- non capisce la domanda... 99 O



2.17. Per accedere al suo attuale lavoro, possedere una laurea era un requisito necessario?

SNO 14 (passare al quesito 2.20)
SSH 24

- non sa/non ricorda............ccce..... 74 —I.’

- non vuole rispondere................... 804 (passare al quesito 2.20)
- non capisce la domanda.............. 90

2.18. Era necessaria una laurea qualsiasi, una laurea di una specifica area disciplinare o esclusivamente il suo tipo di

laurea?

- UNa laurea qUAlSIASI........ccevvreieieceece e 10
- una laurea di una specifica area disciplinare...........cc.ccoevvvvevvererennenn 20
- esclusivamente il mio tipo di laurea...........ccoceoeiveniiencciee 3d
= NON SA/NON FICOFUA .. .vievieiiie et 70
- NON VUOIE FISPONTEIE. ...t e 84
- NoN capisce 1a doMaNda.........c.ooeiiiiniriiieece e 90

2.19. Era richiesta una votazione minima?

SNO 14
S SH 24
- non sa/non ricorda...........cccoeuenen. 74
- non vuole rispondere................... 8u
- non capisce la domanda............... 90

Per il CATI: se quesito 2.14=1, 2 (saltuario o stagionale) passare al quesito2.25.

2.20. Per svolgere il suo attuale lavoro ha dovuto cambiare citta?

Per I’intervistatore: per i pendolari barrare no.

“NO. 10
=Sk 24
- non sa/non ricorda.........ccceeuenee. 74
- non vuole rispondere.................... 8Qu
- non capisce la domanda............... 90

2.21. Lavora a tempo pieno o con un orario ridotto part-time ?

- atempo Pieno ....cccvveerveieienne, 10 (passare al quesito 2.23)
- part-time....ccoeveeeeeese e, 20
- non sa/non ricorda..........c.cceuenen. 70
- non vuole rispondere 804 (passare al quesito 2.23)
- non capisce la domanda............... 90

2.22. Lavora part-time per mancanza di altre opportunita o per scelta?

- per mancanza di altre opportunita............. 14
= PEr SCEItAL....ccv i, 20

- NON Sa/NON FiCOrda.....ccvvvnieeieeeneeniiinnn, 7 A



- non vuole rispondere.....
- non capisce la domanda



2.23. Quante sono le ore di lavoro retribuito che svolge abitualmente in una settimana? Includa eventuali ore di
straordinario solo se sono retribuite e le svolge abitualmente.

Per I’intervistatore: una giornata di lavoro dura di norma 8 ore. Una settimana di lavoro dura di norma 40 ore.
Solo se I’intervistato ha bisogno di chiarimenti leggere:
Se attualmente svolge piu di un lavoro, le ricordiamo di fare riferimento all’attivita che
considera piu importante.

- NG

- non sa/non ricorda.............. 970
- non vuole rispondere........... 980
- non capisce la domanda...... 990

Per il CATI: il campo delle risposte ammesse & da 1 a 50 ore. Se la risposta dell’intervistato € fuori range, il
programma deve riproporre il quesito 2.23 e far digitare di nuovo la risposta. L’intervistatore
dovra rileggere il quesito indicato preceduto dalla frase:

“Mi scusi, probabilmente ho shagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:”.

Se la nuova risposta & uguale alla precedente (0 comunque fuori campo), il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta. || programma non va
avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la risposta.

2.24. Qual ¢ il suo guadagno mensile netto per questo lavoro? Le ricordo che le risposte sono coperte dal segreto
statistico.

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Consideri la media degli ultimi tre mesi.

Per il CATI: L'intervistatore deve prima selezionare la classe di reddito adeguata fra quelle proposte e poi
digitare il guadagno mensile. La cifra deve essere in migliaia: non devono cioé essere digitati
gli ultimi tre zeri.

CLASSI DI REDDITO:

= fiN0 @ 500.000 ..ottt 010
- dapit di 500000 @ 1 MIHONE ...ccoveviriiiieeiieiee e 0204
- dapitdi 1 milione a 1,5 MilONi. ..o s 030
- dapitdi 1,5 milione a2 MilIONi.....ccccoiiiiiiiiiiiii s 040
- dapitdi 2 milioni @ 2,5 MIlIONI......ccccooiiiiiiiic s 050
- dapitdi 2,5 milioni @3 MIlIONi......cccociiiiiiiiiecccc 060
- dapitadi 3milioni @4 MiliONi.....ccccoiiiiiiiiiiie e 070
- dapiudi4milioni @5 MIlIONI....cccoiiiiiiiiiicse e 080
- dapiudi 5milioni @6 MiliONi.....ccccoeiiiieiiiirr e 090
- dapiudi 6 milioni @7 MilIONi.....cccccoeiiiiiiiise e 100
- dapiudi 7 milioni @ 8 MIlIONI.......couiiiiiirieiesce e 110
= PO T8 MIHONI ittt 124
= NON SA/MNON FICOTTA...cueieeieiee ettt bbb bbb e 97 Q
= NON VUOIE FISPONGEIE ...ttt bbbt 980
- NON CapiSCe 12 dOMANTA .......coueiuieieiie e 990
- guadagno mensile netto LIRE |__|_|_| | | 000

Per il CATI: se la cifra digitata non ¢ compresa fra gli estremi della classe di reddito selezionata il
programma deve riproporre la maschera delle classi di reddito.
Se la cifra & fuori range o non & compatibile con le informazioni precedenti, il programma deve
riproporre il quesito 2.24 e far digitare di nuovo la risposta. L’intervistatore dovra rileggere il
quesito indicato preceduto dalla frase:
“Mi scusi, probabilmente ho shagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:”.
Se la nuova risposta € uguale alla precedente (o comunque fuori campo), il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta. Il programma non va
avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la risposta.



2.25. Quali sono i compiti principali che svolge nel suo lavoro ? Le raccomando di non usare termini generici come
impiegato o operaio.

Per I’intervistatore: assicurarsi che I’intervistato indichi le mansioni effettivamente svolte e il luogo dove
esercita la sua attivita, ad es.: cassiere in banca, professore di inglese in una scuola
media, correttore di bozze nel proprio domicilio, collaboratore in una agenzia di stampa,
direttore di un supermercato, ecc.

Mentre sta scrivendo, leggere:
Mi scusi solo un attimo, sto ancora scrivendo.

- non sa/non ricorda.............. 74
- non vuole rispondere........... 8
- non capisce la domanda...... 90

Per il CATI: La professione deve essere visualizzata nelle schermate dei quesiti dal 2.27 al 2.36.

2.26. Svolge il suo lavoro nel settore privato o pubblico?

SPrVALO .., 10
- pubblico ... 20
- non sa/non ricorda..................... 74
- non vuole rispondere.................. 80
- non capisce la domanda............. 90

2.27. Mi dica in quale dei settori che le leggero svolge la sua attivita lavorativa

- Agricoltura, Caccia e Pesca................... 1 Q (passare al quesito 2.30)
- INAUSEI AL .o 2 U (passare al quesito 2.29)
- Altre AtIVIER ..o 30

- non sa/non ricorda............co.c..... 74

- non vuole rispondere.................. 80

- non capisce la domanda............. 90

2.28. Le faro adesso una domanda un po' lunga. Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte le risposte
previste. Lavora
Per il CATI: & possibile una sola risposta

- Nel commercio, alberghi e pubbliCi €SErCiZi 2.........ccoviiiiiiiiiiee e e, 010
- Nei trasporti, viaggi, poste e teleCOmMUNICAZIONT 2.........cccviiieiiiiie e 0204
- Nel credito e asSiCUrazioni?..........c.eiiiiiiiiie e e 03 H | (P@SS. @ 2.30)
- Nelle attivita professionali e di consulenza (studi legali, finanziari, tecnici, sondaggi e

analisi di MEICALO, BCC.) 2.uviiiiiieieeie sttt e et st st be st e b e be e et eneeseeneens 040
- Nell’informatica e attivita connesse (sviluppo di software, banche dati,

manutenzione di elaboratori elettroniCi) ?.........cccovveveieiiiiiisinse e 050
- Nell’istruzione e la formazione (Scuole, UNIVErSItA,) 2.....ccccoveveveieeeeesese e 0604
- Nei servizi sanitari e assistenza sociale (ospedali, studi medici, 8CC.) 2...ccovvvevvriviviivinrennn. 070
- Nei servizi culturali, sportivi e ricreativi (cinema, radio, TV, biblioteche, musei, ecc.) ?.....08 O
- Nella pubblica amministrazione e difesa (ministeri, regioni, enti locali, organi

COSEITUZIONANT BCC.) 2. et 09 Q (passare a g.
2.31)
SN @I SEIVIZE 2. e 10 O (passare a .
2.30)
= NESSUNOD G QUESEI.....cvvevieiietieie sttt e bbb e st e st e s e st et esae e e e enaeresaesrens 96 0
= NON SA/NON FICONUAL ..ttt ettt ettt et et ssebe e e sesbere e 970
B (0 IR0 [ g ES oo o [T R SPSS 980
- NON CAPISCE 12 AOMANUAL.....c.eevvcreeeeici e sresre e 990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:




Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.



2.29. Le faro adesso una domanda un po' lunga. Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte le risposte
previste. Lei lavora:

Per il CATI: & possibile una sola risposta

- Nell'industria alimentare e del tabacCo? ..........cccoiiiiiiiiiini e 010
- Nell'industria tessile, dell'abbigliamento e delle pelli? ... 020
- Nell'industria della carta, stampa ed editoria? ..........ccccceeevevieiesienie s 030
- Nel settore chimico e petrolChimiCo? ..o v 040
- Nella produzione di Metalli? .........ccoceveiiiiiiiiese e 050
- Nell'industria meccanica e dei mezzi di trasporto? .........ccccoevvvvvieierierennsesesesneans 060
- Nella fabbricazione di apparecchiature elettriche, ottiche ed elettroniche? .............. 070
= NEHIE COSTIUZIONI? ...t 080
- Nella produzione e distribuzione di energia, gas € aCqua? ...........cccevervrereiencreennes 090
- In altri tipi di INAUSEFIA? .....oiiiiccee s 100
= NESSUNOD G QUESTT ...ttt ettt st r e e 96 1
= NON SA/NON FICOTUA ...ttt ettt et bbb e 970
= NON VUOIE FISPONUBIE ...ttt ettt et bbb e 980
- NON CAPISCE 18 AOMANUA. ... ot 990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:
Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.

2.30. Quante persone, oltre lei, lavorano abitualmente nell’impresa, ente o studio nel quale svolge la sua attivita? Le
leggo adesso le possibili risposte:

- Nessuno oltre lei.... .....c......... 14
-dalabpersone......... 20
-da 6 al4 persone.......cceueuine 30
- da 15 a 49 persone................. 40
- da 50 a 99 persone................. 50
-100 € Oltre .ccoovevreereeee, 64
- non sa/non ricorda................. 74
- non vuole rispondere............. 804
- non capisce la domanda......... 90

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Si riferisca a TUTTE le persone che vi lavorano, sia della sede madre, sia di eventuali altre

sedi.
Nel caso di azienda in franchising, conteggi esclusivamente le persone che lavorano nella
sua sede.
2.31. Lei éun:

- Lavoratore dipendente?..........ccccoevevvivrinreniennns 1 QO (passare al quesito 2.35)

- un consulente/collaboratore?............ccccceeviennns 2 U1 (passare al quesito 2.33)

- 0 un lavoratore indipendente?..........c.ccoveevreneae 3d

- NON SA/NON FICOFda.....ccvvereiere e 70

- non vuole rispondere........c.coceveeeeiniciinnnen 84

- non capisce la domanda...........cccceeeierininnnnnn 90



2.32. Anche la prossima domanda € po' lunga. Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte le risposte
previste. Tra le seguenti voci quale descrive meglio il suo lavoro?

Per il CATI: é possibile una sola risposta.

- E” un imprenditore in azienda familiare? ... 010
- un imprenditore da solo o con altri?.. .0204
- un libero professionista in studio professmnale famlllare’) .............................................................. 030
- un libero professionista da SO0 0 CON AITI?........cccoveieiiiicie e e s 040
- un lavoratore in proprio (ad es. commerciante, artigian0, ECC.)7 ....ccvvvvierererieie e 050
- Collabora ad una attivita autonoma familiare?...........ccceeiveriiiiinnse e 060
- Fa parte di UNa COOPEIAtIVA? .....cc.civiiieieiieese ettt e te e sr st e e s e e e eeneeseeseenrenns 070
E Y 11 OSSOSO 080
= NESSUNA G QUESTE ...ttt bbbttt ettt ettt r e 96 Q4
(eI TV T I ot ] o - TSRS 970
= NON VUOIE FISPONUETE. ...ttt bbb bbbttt 980
= NON CAPISCE 18 OMANUAL ...ttt bbb bbbt s e e bbb e 990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:
Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.

2.33. Ha una partita IVA?

“NO 10
S SH e, 2 (passare al quesito2.35)
- non sa/non ricorda..................... 74
- non vuole rispondere.................. 84
- non capisce la domanda............. 90

2.34. Viene retribuito con una ritenuta d'acconto?

SNO 14
S SH 24
- non sa/non ricorda..................... 74
- non vuole rispondere.................. 84
- non capisce la domanda............. 90

Per il CATI: Se quesito 2.31= 3 (lavoratore indipendente) e quesito 2.32 & diverso da 96-99 passare al
quesito 2.40.

2.35. Con quale tipo di contratto lavora?

- Con un contratto a tempo indeterminato? ..........ccocevevvevvevinieeieee e 010
- Con un contratto di Formazione e lavoro?..........cocoevveieneienennenenenens 020
- Di apprendistato?............ ..030
- Lavora per una agen2|a mtermale’) ....................................................... 040
- Con un contratto di collaborazione coordinata e continuativa?.............. 050
- Con un altro tipo di contratto a termine?...........ccoceveveveieienieeinesennens 060
- oppure lavora senza un CONtratto?..........occvevniiinerineinee s 070
- non sa/non ricorda.........c..cc...... 970

- non vuole rispondere.................. 980

- non capisce la domanda............. 990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:
Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.

Per il CATI: Se quesito 2.31= 2 (consulente/collaboratore) passare al quesito 2.40.



2.36. Anche questa & una domanda un po' lunga. Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga tutte le risposte
previste. Tra le seguenti voci quale descrive meglio il suo lavoro?

= 7 UN IFIENTE? oottt bbb bbb bbb bbb bbbt bRt bbb e b 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi), un ufficiale delle Forze Armate?..........ccocoviieiiieienie i 020
YLl 00T (oF: | (] - T U O RS TTT U URURPRUR 030
- un insegnante di scuola media iINFEriore 0 SUPEIIOIE? .......coiiiiiiiiieecie ettt et b 040
- un insegnante di scuola elementare 0 MALEINA?. .......c.cciiieiiiiiie et se et e sre b e besresresneeneas 050
= UN Altro tIPO di INSEGNANTE?. .....iiviieie et e e st e e te s beete e e et e ee st e besbeeteeseenteseestestestestesreaneas 060
- un tecnico o un impiegato ad alta/media qualificazione (analisti di dati, geometri e periti tecnici,

capi segreteria, impiegati amministrativi, infermieri professionali, €CC.)?.... oo 070
- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretarie, 8CC.)7.....cvvvviiiiiiiiieiiere e 080
- un graduato o militare di carriera delle Forze Armate, Forze di Polizia o assimilati (inclusi i sottufficiali)?...... 090
- un capo operaio 0 Un OPeraio QUAITTICALO?. ... 100
Y L€ 0TSPTSRO 110
= NESSUNA G QUESTE ...ttt bbb bbb bbb bbbt bbbttt b bbbt

96 0

(o IV Lo I oto] o - OSSO URUPURTN

970
(0 IR o] Lol 1 oTo] o [T OSSR
980
= NON CAPISCE 18 OMANUAL .......eviie et r et e e e e st e besae et e e neenee e e benteseenteaneeneeeeneen
990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:
Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.

2.37. 11 suo datore di lavoro versa regolarmente i contributi per la sua pensione?

“NO 10
S Sl 20
- non sa/non ricorda..................... 74
- non vuole rispondere.................. 804
- non capisce la domanda............. 90

Per il CATI: Se quesito 2.31= 1 e quesito 2.14=1,2 (lavoratori dipendenti stagionali o saltuari) passare al
quesito 2.40.

Se quesito 2.31= 2,3 (consulente/collaboratore o lavoratori indipendenti) passare al quesito 2.40

2.38. Da quando ha iniziato questa attivita ha partecipato a corsi di formazione professionale organizzati dall’azienda o
comunque dal suo datore di lavoro?

SNO 10 (passare al quesito 2.40)
| 204
- non sa/non ricorda............ce.c..... 74
- non vuole rispondere.................. 80 (passare al quesito 2.40)

- non capisce la domanda............. 90



2.39. Pensi a tutti i corsi frequentati fino ad oggi. Quanti giorni sono durati in tutto?

Per I’intervistatore: riferirsi a tutti i corsi organizzati dall’azienda o dal datore di lavoro dall’inizio dell’attuale

lavoro.
- Meno di 1 settimana/ 1 settimana.................... 10
=2 SEEIMANE. ...t 204
- 3 SEIMANE. ...t e 34
=4 SEIMANE. ... v 40
- Pil di 4 Settimane .......ccccceeeveiiiiesneeiee s 50
- NON SA/NON FICOFA. ..covvvivevieceiie et 70
- NON VUOIE FISPONAEIE......cevvviereirceerieierierie e 80

- non capisce la domanda. 9 O

2.40. Ora le chiedero alcune informazioni sull’utilizzo del computer e delle lingue straniere. Al lavoro quanto spesso
usa il computer?

- TULL T QIOMNT e 14

- Qualche volta a settimana............cc.cccceevenene. 20

- Una volta a settimana...........ccoceeevvevnieennnen, 3d

- Qualche volta al mese........cccoevevveieevieireenenn, 40

- Qualche volta I'anno ........ccccceevveeveciveciecneenne, 50

- Mai/quasi Mai ........ccoevvvvvrerenereseieeeee e 60

- NON Sa/NON ricorda.........ccuvveeivviniinnienenn, 70 (passare al quesito 2.42)
- non vuole rispondere..........ccccccvvienieninn, 80

- non capisce la domanda.................c.coone 90

2.41. Quando lavora, per che cosa usa principalmente il computer? Le leggo ora le possibili risposte:

Per I’intervistatore: sono possibili piu risposte.

= PBISCIIVEIE .. ettt sttt enn 010
=PI dISEONAIE. .. .. ee s et ens 020
- Per navigare SU INTEINEL........c.cove e 030
- Per consultare archivi 0 database ..o 040
- Per il trattamento del SUONO ........ccveeeieieiiie e 050
= PEIINSEIITE At .ocvieviciiciccie ettt be e b e 060
- Per spedire 1a posta elettroniCa ..........ccovvereiiiieiie e 070
- Per creare prodotti multimediali ...........cccoooiiiiiiiii 084
=PI PrOGIAMIMAIE ....eiiieiiieieeee ettt bttt bbbt nn e e 090
- Per fare calcoli (foglio elettroniCo) .........c.cceeeieieiiiiie e 100
B 11 o OO SURPSTPPRRT 110
= NON SA/NON FICOTTUA .....viveiiitiieiisie ettt st eenes 970
(0 IR o] Lol 1 oTo] o [=T USSR 980
- NON CaPISCE 12 AOMANUA........ccvieeeieece e 990

Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha difficolta nel rispondere dire:
Aspetti, le leggo nuovamente le risposte possibili
e rileggere le modalita di risposta.




2.42. Al lavoro, quanto spesso le capita di

Tutti i Qualche Unavolta Qualche  Qualche Mai o Nonsa/ Non vuole Non
giorni volta a a volta al volta quasi mai non rispondere  capisce la
settimana  settimana mese I'anno ricorda domanda
- leggere in una lingua straniera: tutti
i giorni, qualche volta a settimana,
una volta a settimana, qualche
volta al mese, qualche volta I’anno
0 mai 0 quasi Mai? .......c.cceceevreeanae
10 20 30 40 50 60 70 80 90
- e di_scrivere in una lingua
SErANIra?.....ccccevvevvereesesesesesieannas
10 20 30 40 50 60 70 80 90
- e di parlarla? tutti i giorni, qualche
volta a settimana, una volta a
settimana, qualche volta al mese,
qualche volta I’anno o0 mai o quasi
MAI? i
10 20 30 40 50 60 70 80 90

2.43. Quanto & soddisfatto del suo lavoro

Molto Abbastanza  Poco Per niente Non Non vuole Non
sa/non  rispondere capisce la
ricorda domanda

- rispetto al trattamento economico, molto,

abbastanza, poco o per niente ?............c....... 14 20 30 40 70 80 90
- rispetto alla possibilita di carriera?............... 14 20 30 40 70 80 90
- quanto é soddisfatto rispetto alle mansioni

che svolge, molto, abbastanza, poco o per

NIENTE 2. 14 20 30 40 70 804 9d
- rispetto alla stabilita o alla sicurezza del

POSto di 1aVOro?........cccvvvvveiveneinciceee, 14 20 34 40 70 804 9d
- rispetto al grado di autonomia sul lavoro,

molto, abbastanza, poco o per niente? ......... 14 20 304 40 70 84 9d
- rispetto all’utilizzo delle conoscenze

acquisite all'universita?............ccoceeveierierennn, 14 20 30 40 70 84 90

2.44. Rispetto al lavoro che fa, ritiene che avere una laurea sia:

= BCCESSIVO 2.t 10
- SUFFICIENTE 2. 20
-0 inSUfficiente 2...ccccoeoevevcieeceeeeee 34
- non sa/non ricorda.........coceeveveerinnnnn. 7Q
- non vuole rispondere..........cccceoveenee 804

- non capisce la domanda.................... 90



2.45. In che modo ha trovato il suo attuale lavoro?

Per il CATI: & possibile una sola risposta
Per I’Intervistatore: Solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Fornisca una sola risposta, facendo riferimento al modo che ritiene le sia stato piu utile.

- per conoscenza diretta del datore di 1aVoro..........ccccvvvivcieiiic s 010
- su segnalazione a datori di lavoro da parte di familiari/amici/conoscenti..............ccccvevvnnee. 02 O (passare al
g2.48)
- su segnalazione a datori di lavoro da parte dell’universita,

di centri di formazione 0 di dOCENLE.......c.cccvieiiiiiicere e 030
- a seguito di uno stage 0 tiroCinio Presso UN’azienda.........ccoovveeverereneeenieeie e 040
- per chiamata diretta dell’azienda ...........coooiiiiiie 050
- mettendo o rispondendo a inserzioni sui giornali 0 su INternet ..........cccceoeeiiincniienennn 0604
- inviando curriculum ai datori di lavoro (presentandosi di persona, presentando
domande, telefoNandO, BCC) ......coiieiiiiiiiii e bbb 070
B L=T 10 o] o] oo X ot g Too] ST J P 080
- iniziando una attivita autonoma (da s0l0 0 CoN altri) ....cccovvevervviri i 090
- collaborando ad una attivita familiare ... 100
- attraverso I’iscrizione presso un ufficio o agenzia pubblico/a di collocamento ................... 114
- attraverso agenzie private di collocamento o selezione del personale ..........ccccoocvvvivennee. 120
SR L Lo TSP PRURORR 130
= NON SA/NON FICOPUA ...ttt bttt bbbt e e et b besbe bt e b e et enae e 970
(0 IR o] Fol 1 oo o [T PSS 980
- NON CAPISCE 12 dOMANUAL........cviiiiiie et sre e e 9901

2.46. Ritiene che ci sia stata una persona che I'ha aiutata in modo particolare ad iniziare la sua attivita?

SNO e 14 (passare al quesito 2.49)
S Sk 24

- non sa/non ricorda..........c.c.ce...... 74 —L

- non vuole rispondere................... 84 (passare al quesito 2.49)
- non capisce la domanda.............. 90

2.47. In che modo questa persona le ¢ stata utile?

Per il CATI: e possibile una sola risposta
Per I'intervistatore: solo se l'intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Dia una sola risposta, pensando alla persona il cui aiuto si & rivelato pit importante

- L’ha aiutata nella preparazione alle prove di selezione? ..o, 104
- Le ha dato un finanziamento INIZIAIE?...........oocouiviiciiee e 20
- Le ha messo a disposizione strutture 0 apparecchiature?...........c.ccooevveeenienicieneniens 30
- L'ha messa in contatto con il suo attuale datore di 1avoro? ...........ccccvvvvevieiiiricieennne, 40
- Le ha fornito informazioni che si sono rivelate deciSiVe?.........coccvevevvieiiecsiieeeee 50
Y | 1 o TR 60
B (0] TEY= YA T A [o10] (o F= 704
= NON VUOIE FISPONAEIE....c.eeeeiecie sttt sttt 8Q

- NON CaPISCE 12 dOMANUA........cverviieie e 90






2.48. Per il CATI: se quesito 2.45="2" porre il seguente quesito:
La persona che I'na aiutata nel trovare il suo attuale lavoro & un genitore, un fratello, un parente o un‘altra
persona?

Per il CATI: se quesito 2.46="2’ porre il seguente quesito
Di chi si tratta? Di un genitore, di un fratello, di un parente o di un'altra persona?

Per il CATI: ¢ possibile una sola risposta

Per I'intervistatore: solo se l'intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Dia una sola risposta, pensando alla persona il cui aiuto si € rivelato pit importante

= UN GENITOTE .viieiieect e 14
-un fratello 0 una sorella.........cccoevenineiine e 24
- UN AItr0 PArENte......cieiiie e 30
= UN"AIEIA PEISONA. ...ttt 40
= NON SA/NON FICOFUA .....vieiieeieieieeieee e 70
- NON VUOIE FISPONEIE....cviiiiiiiiiiiiie et 84
- non capisce la domanda..........cccceeevevinieie s 90

2.49. Attualmente cerca un nuovo lavoro?

“NO 10 (passare al quesito4.1)
“SH 20
- non sa/non ricorda............cce.ee.. 70
- non vuole rispondere................... 804

- non capisce la domanda.............. 90



Sezione 3. RICERCA DI LAVORO

3.1. Quanti mesi fa ha preso I’ultima iniziativa concreta per cercare lavoro? Per esempio: rispondendo a inserzioni sui
giornali, prendendo contatti con datori di lavoro, partecipando a un concorso pubblico, iscrivendosi presso
I’ufficio di collocamento ?

Per I’intervistatore: PARTECIPARE AD UN CONCORSO PUBBLICO significa presentare domanda di partecipazione,
sostenere le prove scritte o orali, 0 essere in attesa di chiamata.

ISCRIVERSI PRESSO L’UFFICIO DI COLLOCAMENTO significa iscriversi per la prima volta,
vidimare il libretto o essere in attesa di chiamata.

- non ho ancora preso nessuna iniziativa..1 U

- negli ultimi trenta giorni............ccocceeeee 20
- da piu di un mese a sei mesi fa................ 3d
-oltre seimesifa......ccocevvvreiiiniciiinnn, 40
- NON Sa/NON FICOrda.....cccevvvvereeirieiiinenns 74
- non vuole rispondere.........ccocvvevvvrvinanns 80
- non capisce la domanda.............ccocveenene 90

Per il CATI: se I’intervistato dichiara di “‘non aver preso nessuna iniziativa” (quesito 3.1 = 1) riproporre, a
seconda dei casi, il quesito 2.12 0 2.49, preceduto dalla frase
Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo...........
Se la nuova risposta & uguale alla precedente (o comunque fuori campo), il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta.
Il programma non va avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la risposta.

3.2. In questo momento preferirebbe lavorare a tempo pieno o part-time?

- A teMPO PIENO ..ovveveieeeeie e 10
- PArt-tiMe. .o 20
- non ha preferenze........c.ccccoevvenenicnnenn, 30
- NON S&/NON FCOrda......ccevvveeeiriiciiene, 70
- non vuole rispondere..........ccoeieiinennns 804
- non capisce la domanda..........cc.ccoceeenee 90

3.3. Vorrebbe lavorare come dipendente o in modo autonomo?

-dipendente ... 10
= AULONOMO....eiveieice e 24
-non ha preferenze.........ccccoovevvivvvivcviccicnn, 30
- NON Sa/NON FICOrda....c..ovvveerereiiieieeeine 70
- non vuole rispondere.........cccovvrinienennn 84
- non capisce la domanda..........ccccoeeervrrennnne. 90

3.4. Adesso, sarebbe disposto a lavorare:

- ovunque, sia in Italia che all’estero? ....... 14 (passare al quesito 3.6)
- oppure solo in Italia?.........cccceeevviriinennas 20
- NON S&/NON FCOrda......ccevvverveirieiiiine, 74
- non vuole rispondere.........cccvevvvrvinanns 80

- non capisce la domanda..........cc.cecvvenene 90



3.5. Per lavorare sarebbe disposto a cambiare citta?

SNO 10
S Sh 24
- NON S&/NON FCOrda......cccevvveveiriiiciinne 74
- non vuole rispondere..........cccoceiiiiinnnns 84
- non capisce la domanda.............cccceeeeeee 90

3.6. Qual & la cifra minima che sarebbe disposto ad accettare mensilmente al netto per un lavoro come quello che ha
appena descritto?

Per il CATI: L'intervistatore deve prima selezionare la classe di reddito adeguata fra quelle proposte e poi
digitare il guadagno mensile. La cifra deve essere in migliaia: non devono cioé essere digitati
gli ultimi tre zeri.

CLASSI DI REDDITO:

- finoa500.000 014

- dapit di 500000 @ 1 MIHONE ....ccecieieiee e 020
- dapiudi 1 milione a 1,5 MIONi...cccccviiiiiiiiie e 030
- dapiudi 1,5milione a2 MilioNi.....cccoceiieiiiiiiieiieeseee e 040
- dapiudi 2 milioni a 2,5 MIlONi....c.ccccoeiieiiiirie i 050
- dapitdi2,5milioni a3 MilioNi......c..ccociviiiiiiiic 06 O
- dapitdi 3milioni @4 MIlONI......ccoiiiiieiee e 07 Q
- dapitdi4milioni @5 MIlON......ccoiiiiiiee e 08 Q
- dapitdi 5milioni @B MIlIONI.......ccccoiiiiiir s 090
- dapitdi 6 milioni @7 MIlIONI.......ccccociiiiiii s 104
- dapitdi 7 milioni @ 8 MIlIONI.......cccoiiiiiiiiiec s 114
= PO B MIIIONI.cctiiicicccc e e 120
N 10 IV To N g o] o - USSP 9701
I 110 I Lo TS oo o T S 980
- noN capisCe 1a dOMaNda ......cccveeeeiiee e 990

- Liremensilenette LIRE | _| | | _|_| 000

Per il CATI: se la cifra digitata non & compresa fra gli estremi della classe di reddito selezionata il
programma deve riproporre la maschera per delle classi di reddito.
Se la cifra & fuori range o non & compatibile con le informazioni precedenti, il programma deve
riproporre il quesito 3.6 e far digitare di nuovo la risposta. L’intervistatore dovra rileggere il
quesito indicato preceduto dalla frase:
“Mi scusi, probabilmente ho shagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:”.
Se la nuova risposta & uguale alla precedente (0 comunque fuori campo), il programma deve
accettarla. Il programma deve registrare in output solo la seconda risposta. Il programma non va
avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la risposta.

3.7. Setrovasse un lavoro con le caratteristiche appena indicate potrebbe iniziarlo entro le prossime due settimane o ci
sono dei motivi per cui dovrebbe rinviare?

- NO, ci sono dei motivi per cui doVrel NNVIAre.........cccccvevereieieeiecieeie e 104
- Sl, potrei iniziarlo entro le prossime due Settimane........c.ccccecevvvvevieiieceeieciecce e 20
= NON SA/NON FICOTTUA .....viietiiteieieite ettt e e nb e 74
= NON VUOIE FISPONAEIE.....c.eeieeiesie sttt sttt ne e s 80

- NON CaPiSCe 1a dOMANUA........cceivieeeieees e 90



Sezione 4. NOTIZIE SULLA FAMIGLIA DI ORIGINE

4.1. Ora le chiederd qualche informazione sulla sua famiglia. Ha fratelli o sorelle?
Per I’intervistatore: solo se viventi.

SNO - 10 (passare al quesito 4.3)
S Sk 204
- NON Sa/NON FiCOrda .......covvverveerieieieen 70
- non vuole rispondere.........ccoceeeeveneene. 80 > (passare al quesito 4.3)
- non capisce la domanda...........cc.cc....... 90

4.2. Quanti?

S UNO .ttt 14
S AU e 24
S 3d
- quattro € Oltre.....cccvvveveece e 40
- NON Sa/NON ricorda.......ccccevevvrvrennenne. 74
- non vuole rispondere..........ccoceeeevenuenne. 84
- non capisce la domanda...........cc.cc...... 90

4.3. Quando lei aveva 14 anni, qual era il titolo di studio di suo padre?
Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Lo indichi anche se suo padre é/era gia deceduto.

- analfabetal/senza titol0 ..o
- [ICBNZA BIEMEBNTAIE. ... ittt
- licenza media (0 avviamento professionale) ...
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPETIONE.........ccviuiriiiiiriiicie s
- diploma universitario 0 ex scuole parauniversitarie.........c.ccooeoererenesenc s
- laurea 0 dottorato di FICEICA. ... ....cueieeeieie e

= NON SANON FICOTUA ...ttt ettt sttt n et eenen
= NON VUOIE FISPONEIE......veiiiiite sttt ettt e e e e
- NON CapiSCe 1a dOMANUAL..........ceciiieicece e e

4.4. E quello di sua madre?
Per I’intervistatore: solo se I’intervistato ha necessita di chiarimenti leggere:
Lo indichi anche se sua madre &/era gia deceduta.

- analfabetal/senza titol0 ..o
- [ICBNZA BIEMEBNTAIE. ... ettt e
- licenza media (0 avviamento professionale) ...
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPETIONE.........coviuiriiiiiriice s
- diploma universitario 0 ex scuole parauniversitarie.........c.ccooeeierenerene s
- laurea 0 dottorato di FICEICA.........cueieeeieie e

= NON SA/NON FICOTUA ...eviviiiitiieiisie ettt sttt n b eenes
= NON VUOIE FISPONEIE......eeiiiiicie sttt sttt be e e
- NON CapiSCe 1a dOMANUA..........cccvieeicieccce e



4.5. Sempre quando aveva 14 anni, suo padre era:

= OCCUPALO ...t 14
- in cerca di 0cCUPAZIONe .........ccvvvvrveeenene 24
- PENSIONALO ... 30
- altra condizione.........ccoooveeeieeiciiicies 40
- NON Sa/NON FiCOrda......ccoveveeneeieiinicrieeas 70
- non vuole rispondere.........cccceevvvnninennns 80
- non capisce la domanda.............cccceeueeae 90

Per I’intervistatore: indicare il codice 4 se all’epoca il padre era deceduto

4.6. Quali erano i compiti principali che suo padre svolgeva nel suo lavoro? Le raccomando di non usare termini
generici come impiegato o operaio.
Per I’intervistatore: Assicurarsi che I’intervistato indichi il luogo dove il padre esercitava la propria attivita ,
per esempio: cassiere in banca, ragioniere contabile in azienda ecc..
Se deceduto, pensionato o disoccupato, chiedere I’ultima situazione lavorativa.
Se I’intervistato non ricorda il lavoro che il padre svolgeva quando aveva 14 anni,
accettare comunque quello attuale.
mentre sta scrivendo, leggere:
Mi scusi solo un attimo, sto ancora scrivendo.

- NON Sa/NON FiCOrda.....ccoveeeneeiiiiniiieeas 70
- non vuole rispondere.........ccccoevivrvinenns 80
- non capisce la domanda.............ccccceueuee 90

Per il CATI: far apparire la professione indicata dall’intervistato al quesito 4.6, dal quesito 4.7 al quesito 4.10.

4.7. Suo padre era un:

- Lavoratore dipendente?...........cc.ccocevenens 14 (passare al quesito 4.9)
- un consulente/collaboratore?................... 204 (passare al quesito 4.10)
- 0 un lavoratore indipendente?................. 34

- NON S&/NON FICOrda......cvvvrveeeiririieiine, 74

- non vuole rispondere.........ccocvevvivrvinanns 80

- non capisce la domanda.............ccoceeenene 90



4.8. Prima di rispondere a questa domanda, la prego di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste.
Tra le seguenti voci quale descrive meglio il lavoro che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

Per il CATI: ¢ possibile una sola risposta.

- Era un imprenditore?.... ... 010
- UN 1IDEro ProfeSSIONISTA? .......coiiuiiiiieieiee e 020
- un lavoratore in proprio (ad es commerciante, artigiano, €cC)?.........ccccoevrvererennnne 030
- collaborava a un’attivita autonoma familiare? ... 040
- faceva parte di UNa COOPEIAtiVA? .....cc.civeiiiieiisie et 050 |, (passareaq
4.10)
- €ra un COIIVALOre dIrEtO?.......cciiiiciie e 0604
- un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione

(ad es venditore ambulante, trasloCatore)? .........ccccoevivrieiesienreere e 070
A L€ TP 08 Q
= NESSUNOD G QUEST ...ttt 9% Q4
= NON SA/NON FICOPUA ...ttt ettt bbb bbb e 97 Q
= NON VUOIE FISPONUEIE ...ttt et 980
- NON CAPISCE 18 AOMANUA. .......e i e e 990

Per I’intervistatore: Se I’intervistato ha qualche difficolta a rispondere dire:
Aspetti, le rileggo le risposte possibili e rileggere le modalita di risposta.

4.9. Prima di rispondere a questa domanda, la prego di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste.
Tra le seguenti voci quale descrive meglio il lavoro che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

Per il CATI: ¢ possibile una sola risposta.

- Era un dirigente, UN MEMICO? ......oouiiiiieieeeeite sttt ettt e e bbbt e e et e st b e sbesbeebeene e 010
- un docente universitario (INCIUSH T FICEICATONT)?........ciiiiiiie et 020
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi), un ufficiale delle Forze Armate?.......c..ccceceveveveieevnnnnn, 030
- un insegnante di scuola media iNfEriore 0 SUPEIIOIE? .......coeieieiiie i 040
- un insegnante di scuola elementare/MAtErNA? ...........ccciveiieiieieie e re e 050
- UN altro tiPo di INSEONANTE? ... ...ttt r e reere e 060
- un tecnico o impiegato ad alta/media qualificazione (analisti di dati, geometri e periti tecnici,

capi segreteria, impiegati amministrativi, infermieri professionali, €CC)?.......cccocvvvrivvivninieninsieieeene 070
- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, CC)? ......cccocvvvrvrierivnivriniieeennn 084
- un graduato o militare di carriera (delle Forze Armate, di Polizia o assimilati, esclusi gli ufficiali)?... 09 Q
- Un capo operaio, 0peraio QUAITTICATO? .........covoiiiiiiiic e 100
- un lavorante nel proprio domicilio per conto di imprese 0 apprendista? ..........occeeveveiereiencnenesennenn 110
- un lavoratore senza specifica qualificazione (per es uscieri, bidelli, commessi, operai generici,

COlabOratori dOMESTICT BCC)? .. .oviieieie ettt bbbttt e bbbt et e 120
B 11 o OO SOOI 130
L= T Lo T o[0T S 96 Q4
= NMON SA/NON FICOTTUA ...ttt et bbbttt b ettt b et b et et sb et st s b et et nbene e 970
(0 IR o] Lo g ESY oo o =T SR 980
- NON CAPISCE 18 AOMANTA......c.eiviiiiiiteiee et ettt st 990

Per I’intervistatore: Se I’intervistato ha qualche difficolta a rispondere dire:
Aspetti, le rileggo le risposte possibili e rileggere le modalita di risposta.




4.10. In quale settore di attivita economica lavorava suo padre?

- AQrcOoItUra? ..o 14
= INAUSEIIA? e 20
- Altre attivita? ....oooceeeevvec e 3d
- NON Sa/NON FiCOrda......ccoveveereeieiiiiiieens 70
- non vuole rispondere.........cccceevevnvinanas 80
- non capisce la domanda.............ccccceuenee 90

4.11. Le faro adesso le stesse domande riferite a sua madre. Sempre quando lei aveva 14 anni, sua madre era:

= OCCUPALA ..ottt 104
- in cerca di ocCUPAzIoNe .........cccvvrveevnene. 24
- CaSAlINGA. ..o 3d (passare al quesito 5.1)
- PENSIONALA ..ot 40
- altra condizione.........ccooveeeicic i 50
- NON Sa/NON FICOrda.....cccevvvvrevirieieiine 74
- non vuole rispondere.........cccceevvverinennas 80
- non capisce la domanda.............ccecveennne 90

Per I’intervistatore: indicare il codice 5 se all’epoca la madre era deceduta

4.12. Sua madre era una:

- Lavoratrice dipendente?...........cccceevvenens 10 (passare al quesito 4.14 )
- consulente/collaboratrice?...........cccooeuiae 20 (passare al quesito 4.15)
- lavoratrice indipendente? ............c.ccenie 30
- NON S&/NON FICOrda.....coevvveieirieieiine, 74
- non vuole rispondere.........ccocceevvivrvinanns 804

- non capisce la domanda..........cc.ccecevenene 90



4.13. Prima di rispondere a questa domanda, la prego di avere di nuovo pazienza e di aspettare che le legga le risposte
previste. Tra le seguenti voci quale descrive meglio il lavoro che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?
Per il CATI: ¢ possibile una sola risposta.

- Era un’imprenditfiCe?.........ooi i e 010
- UNa libera ProfeSSIONISTA? ........c.coiiiii e 020
- lavoratrice in proprio (ad es commerciante, artigiano, €CC)7.......ccoceverererererinnnnnn. 030
- collaborava a un’attivita autonoma familiare? ... 040
- faceva parte di UNa COOPEIAtIVA? .....cc.civeiiiieiierie et 05 QA | (passare aq
4.15)
- €ra una COILIVALIICE AIFELEA? .....vive e 06 4
- un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione

(ad es venditrice ambulante, baby-SItter)? ..o 070
E A L€ 0TSPTSRO 08 Q
= NESSUNOD G QUESTE ...ttt 9% Q4
= NON SA/NON FICOPUA ...ttt bbb bbb nn e e 97 Q
= NON VUOIE FISPONUEIE ...ttt bbb 980
- NON CAPISCE 18 AOMANUA. .......i i e e 990

Per I’intervistatore: Se I’intervistato ha qualche difficolta a rispondere dire: Aspetti, le rileggo le risposte
possibili e rileggere le modalita di risposta.

4.14. Prima di rispondere a questa domanda, la prego di avere di nuovo pazienza e di aspettare che le legga le risposte
previste. Tra le seguenti voci quale descrive meglio il lavoro che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?

Per il CATI: ¢ possibile una sola risposta.

- Era un dirigente, UN MEOICO? ......oouiiiiiieiiieie ettt ettt st b e bbb e bt et e e e e saesbesbesbeebeene e 01
a

- un docente universitario (INCIUST | FICEICALOTT)?.......oviiiiiie it 02
a

- un quadro, un funzionario (INCIUST AIFETEIVI)?......c.iiiiiiii e 03
a

- un’insegnante di scuola media iNferiore 0 SUPEIIOTE? .......cccvivieeieeierese et 04
a

- un’insegnante di scuola elementare/MaterNa?..........ccccverieieierieiireie et neere e ens 05
a

- UN Altro PO di INSEONANTE? ... ... it et et e e be e e e e e e et e besbeetesreeneeeens 06
a
- un tecnico o impiegata ad alta/media qualificazione (analisti di dati, geometri e periti tecnici,

capi segreteria, impiegati amministrativi, infermieri professionali, €CC)?........cccccvvvviviiiiiiciciciere e 07
a

- un’impiegata esecutiva (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, €CC)7.......cccoererieiiriiniiiniiieieie e 08
a
- un graduato o militare di carriera (delle Forze Armate, di Polizia o assimilati, esclusi gli ufficiali)?......... 09
a

- Un capo operaio, OPeraio QUAITTICATO? .........ccciiiiiiic bbb 10
a

- un lavorante nel proprio domicilio per conto di imprese 0 apprendista? ........ccocvevererierievesesieseereereere s 11
a
- una lavoratrice senza specifica qualificazione (per es uscieri, bidelli, commessi, operai generici,

(o] 1 LTl Lo I (011 1 T= ] o] =T o) SR 12
(]
Y 11 o SOOI TTS 13
= NESSUNOD G QUESEI ...vveveeiieie sttt ettt ettt et e st et e s be e ae e s e e e et e st e st e beebeebeeseesbeseebestesaearaeneeneeeens 96
(]
(o =Y o T TTo] o - OSSOSO 970

(0 IRV o] Lol 1 oo oo [=T PSSR 9801



= NON CAPISCE 18 QOMANUAL. .......eteieeiiecieciee et e st et et be et e e se e s e e seenbestesnenreeneeneennens 990

Per I’intervistatore: Se I’intervistato ha qualche difficolta a rispondere dire: “Aspetti, le rileggo le risposte
possibili” e rileggere le modalita di risposta.

4.15. In quale settore di attivita economica lavorava sua madre?

- Aricoltura? ..o 104
= INAUSEIIA? .o 20
- Altre attivita? ..o 30
- NON Sa/NON riCOrda.....ccovvvveverereririennnns 70
- non vuole rispondere.........ccocvevvvrvinanas 80

- non capisce la domanda..........cc.ccecevenene 90



Sezione 5. NOTIZIE ANAGRAFICHE

5.1. Lei ha cittadinanza italiana?

Per I’intervistatore: nel caso di doppia cittadinanza selezionare SlI.

“NO 10
S Sk 24
- NON Sa/NON FiCOrda .......covvverveerieieieen 74 (passare al quesito 5.3)
- non vuole rispondere..........ccocvvevenuenne. 804
- non capisce la domanda...........cc.cc....... 90

5.2. Qual ¢ la sua cittadinanza?

- Paesi Unione Europea (Danimarca, Irlanda,Regno Unito, Paesi Bassi, Belgio, Lussemburgo,

Germania, Grecia, Francia, Portogallo, Spagna, Austria, Finlandia, SVezia) ............ccccccocevoviriveriicernnene, 10
L1 o F T = T0] o] o USSR USROS 20
EXTRAEUROPEA:

R o T OSSOSO PRSP 3d
111 o OO OO OSSOSO SOTRPRORPRTRIN 40
E X - RO OO OO PSPPSR SOTRTPTRPRTRN 50
O 1o T 13 T PSR TRPSOURTTRSOPRTPORPRTRIN 64
(o] IESF VT I ot o - USSP 70
= NNON VUOIE FISPONUEIE. ...ttt ettt eb e ekt b etk b bbbttt sb e et e b e e et e ane et 804
= NON CAPISCE 18 HOMANUA. .....cee ittt ettt bbbt e e nas 90

5.3. Inche provincia aveva la residenza prima di iscriversi all’Universita?

= PrOVINCIA cveieiicie et ]
- NON Sa/NON FiCOrda .......covvvevveerieieienn, 996 0
- non vuole rispondere..........ccocvvevvevennne. 997 01
- non capisce la domanda...........c..co....... 998 1

Per il CATI: presentare una lista in ordine alfabetico delle province e aggiungere la voce “estero”.
Trasformare le province in codici ISTAT, come da cartellino allegato. Per I’estero utilizzare il
codice 999.

5.4. E’ lastessa in cui vive abitualmente?

Per I’intervistatore: per abitualmente si intende 4/5 giorni a settimana.

“NO 10
=Sk 2 1 (passare al quesito 5.6)
- NON Sa/NON FiCOrda .......covevervveerieieieen 74
- non vuole rispondere..........ccoceeereeeenne. 84

- non capisce la domanda............c.cc....... 90



5.5. Qual ¢ quella in cui vive abitualmente?

= PrOVINCIA oo ]
- NON Sa/NON FICOrda ......oeveveveiirieieiee 9% 1
- non vuole rispondere..........ccocveeveneenne. 9971
- non capisce la domanda...........cc.cc....... 998 U

Per il CATI: presentare una lista in ordine alfabetico delle province e aggiungere la voce ““estero”.
Trasformare le province in codici ISTAT, come da cartellino allegato. Per I’estero utilizzare il
codice 999.

5.6. Con chi abita prevalentemente? Le segnalo che puo fornire piu risposte.

Per il CATI: sono possibili piu risposte

=das0l0 ., 010
- CON SUO PAAIE....cciririirieeieie e 020
- CON SUA MAAIE....cieerierieieriecee e 030
- con fratelli/sorelle..........ccccoovvereinnnnn. 040
= CON AMICT ..veieiiieeiee e 050
- con il coniuge/convivente............c........ 060
=con Fighi v, 070
- con altri parenti 0 affini.........cc.ccoeennen. 08 Q1
SAltrO. 0904
- NON Sa/NON ricorda .......ccoevveveeneeiinneene, 970
- non vuole rispondere..........ccoceeeveneene. 980
- non capisce la domanda...........cc.cc....... 990

5.7. In quale provincia lavora?

Per il CATI: porre questa domanda solo se ha dichiarato di svolgere un lavoro continuativo (quesito

2.14=3,4).
= PFOVINCIA ..ooeeiiiieceeeee e ]
- NON Sa/NON ricorda .......ccocevvvvrvrennenne. 996 U
- non vuole rispondere.........c.ccoverieennen. 9970
- non capisce la domanda...........cc.co....... 998 1

Per il CATI: presentare una lista in ordine alfabetico delle province e aggiungere la voce “estero”.
Trasformare le province in codici ISTAT, come da cartellino allegato. Per I’estero utilizzare il
codice 999.

5.8.  Per I’intervistatore:
Sesso dell’intervistato

- MaSChIO.......ciiiiic 14
-Femmina ..o 2 U (passare al quesito 5.11)

5.9. Qual ¢ la sua posizione nei confronti degli obblighi militari?

- liho gia assolti ....ccovevveveveeiceiiccces 10
- li sto assolvendo .........ccceevveeeeeiiiiieeiiiee, 20
- li devo ancora assolvere ..........cccceeevuveee. 30
- S0N0 Stato eSONerato ...........cccccveevvivervenns 40
- NON SA/NON FICOrda ....ccovvveveveeirieecrieeieens 701, (passare al quesito 5.11)
- non vuole rispondere ........ccccocvvevnvinnnns 8
- non capisce la domanda .........cc.ccecvvenene 90




5.10. Li ha assolti prima, durante o dopo gli studi universitari?

- prima di iscrivermi all’Universita .......... 14
- durante gli studi universitari .................. 20
-dopo lalaurea.........ccocoevvees i 304
- NON Sa/NON riCOrda .....coeveeeeerieiieicieeas 70
- non vuole rispondere .........cccoeevvvvvieanas 80
- non capisce la domanda ............cccceeeaee 90

5.11. In che anno € nato?

ANNO e 19 ||
- NON S&/NON FCOrda......ccevvvervviriiiciine 74
- non vuole rispondere.........ccoceeverrinnenn. 804
- non capisce la domanda...........c.cccceeenene 90

Per il CATI: nel caso la risposta fornita dall’intervistato risulti incompatibile con le informazioni
preesistenti, il programma dovra riproporre il quesito 5.11. L’intervistatore dovra rileggere il
guesito indicato preceduto dalla frase:

Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:

Se la nuova risposta é uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma
deve registrare in output solo la seconda risposta.

Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.

5.12. Lei é celibe/nubile, coniugato, convivente o separato?

- celibe/nubile .....coocovieviciiie, 14
- coniugato-a/convivente ..........c.ccceevnne. 20
- separato-a/divorziato-a..............ce.v..... 30
S VEAOVO-2 ... 40
- NON Sa/NON FiCOrda .......covoevveerierieienen, 74
- non vuole rispondere.........c.ccoverrennen. 84
- non capisce la domanda...........c.co....... 90

Per il CATI: nel caso di modalita di risposta 4, riproporre la domanda. L’intervistatore dovra rileggere il
guesito preceduto dalla frase:
Mi scusi, probabilmente ho sbagliato a scrivere, le chiedo di nuovo:
Se la nuova risposta é uguale alla precedente, il programma deve accettarla. Il programma
deve registrare in output solo la seconda risposta.
Il programma non deve andare avanti se I’intervistatore non ha digitato per la seconda volta la
risposta.



